

знаменѣва, защѣ оѣз рече слѣва своему и сыну, кой то стана человекъ, оумре, и въ третій день воскресна ѿ мертвы те, и слѣдъ четыредесеть дни ѿ гора та ѣлеонска на невеста те се вознесе прѣдъ очы те на неговы те оученицы и апѣстоны, и преиде чынове те на светы те аггелы. и седна ѿ дѣсна та страна на негово то величество, и тогѣва токъ рече сила та Божественна на пречисто то негово ко человекѣнїе: сѣди ѿдеснѣю мене, дѣндеже положѣ врагы твоѣ подножїе ногъ твоихъ: сирѣчь сѣди ми ѿдеснѣю, доклѣ тѣримъ вразѣ те твоѣ подъ нозѣте твоѣ: сирѣчь доклѣ дѣйде скончанїе мїра, и ще те провѣдимъ сѣдїа на живы те, и на мѣртвы те: и тогѣва поклонїтса всѣко колѣно небеснѣю, и земнѣю, и преисподнїхъ [аплъ зачѣ. см. ѣ. г. и йсаїа мѣ. ѣ. кѣ.] сирѣчь ще ти се покрѣтитъ аггелы те, человекы те, и дѣмони те преисподни, то ѣсть оная дѣто са подъ бѣзна: и вразѣ те ще да се потѣпкатъ подъ нозѣте ти, и ще воздѣдѣшъ сѣкимъ спорѣдъ дѣла та. Тока ѣ истинно то толкованїе, и акѣ йскашъ прїймай го.

Ѣр. Голѣма хѣла оубѣдишъ въ мїрѣ, катѣ дѣмашъ, защѣ распѣтый сѣди ѿдеснѣю Божественнымъ силы въ вышнїхъ.

С. Защѣто се распѣна, за токъ ли те соблазнѣва, неговыи о крѣстѣ? но да се оубѣришъ, чѣ се добрѣ и правѣ истолковѣва, рече Гдѣ Гдѣви моемѣ, сѣди ѿдеснѣю мене, внимай и дрѣгїи а стїхъ, да разѣмѣшъ, чѣ дѣма за крѣстѣ а, за кой то се ты сегѣ соблазнѣвашъ: жѣзлъ силы [дѣма] послѣтитъ ти Гдѣ ѿ сїѣна, и Господствѣи посредѣ враговъ твоихъ [ѣ. ѣ.]

Ѣр. Жѣзлъ, дѣто дѣма прорѣкъ о, ты мнїшъ, чѣ за крѣстѣ а дѣма: акѣ бѣше такѣ, трѣбѣше да рече крѣстѣ, а не жѣзлъ: а онова дѣто дѣма, защѣ ѿ сїѣна ще се испровѣди жѣзлѣ о, не ѿскѣ ли се ѿ гора та сїнайска онова дрѣво, ѿ коѣ то се йздѣла крѣстѣ о? за токъ не мѣжешъ никогдѣ да докажешъ.

С. Инорѣчителнѣ прорѣкъ о крѣстѣ а жѣзлъ нарече: какѣ то жѣзлѣ о [тогѣва та] не мѣже ѿ самосѣбе си да се вдїгне, и да оудари некого, акѣ нема человекѣска рѣка да го оубѣрѣпи, и да го фане, такѣ и честнѣи крѣстѣ, онъ ѣ дрѣво ѿ землѣ та, и трѣбѣваше сила ѿ сїѣна да се повдїгне протївѣ вразѣ те на царѣ Хрѣта, а наипѣче протївѣ сопротивны те на созданїе то царѣко: а токъ що чѣшъ ѿ сїѣна, не глѣдай долѣ, и не мнї да ѣ гора та сїнайска, защѣ и токъ возводїтелнѣ рече прорѣкъ о; сїѣнъ ѣ горна та митрополїа Гдѣна, въ колѣ то живѣе самъ, и всїчки те неговы аггелы: дойдѣ оубѣ божественна та сила ѿ вышнїи а сїѣнъ, сирѣчь ѿ нево то сынъ и слѣво Бжїе, и земѣ жѣзлѣ а ѿ землѣ та, честнаго [дѣмамъ] и животворѣщаго крѣста, и прострѣ дѣсна та рѣка, и высѣка та мѣшца, поразѣи, и повѣдѣи всїчки те сопротивнїцы, който са адъ, смѣрть, грѣхъ, ѣсѣжденїе, и сама та онамъ злонравна змїа, колѣ то прѣлжѣстї адѣма и ѣва и господствѣва посредѣ враговъ своихъ, даде на тоа царѣ власть Бѣгъ и оѣз да сѣди всїчкїи а мїрѣ, когдѣ дѣйде скончанїе, и бѣде воскресѣнїе, и всїчки те ѣколѣ него аггелы и светлїи ще свѣтнатъ катѣ сѣланце: и вїждѣ, какъ говѣри